

ОТЗЫВ

**научного руководителя доктора архитектуры, доцента
Возняк Екатерины Рюриковны о соискателе ученой степени
кандидата архитектуры Чайниковой Олеси Олеговны,
представляющей диссертацию на тему: «Воссоздание памятников
архитектуры в современной реставрационной практике на примере
Санкт-Петербургского региона» по специальности 2.1.11.- Теория и
история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-
архитектурного наследия**

Олеся Олеговна Чайникова в 2002 году с отличием закончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» по специальности инженер-реставратор. Многолетний опыт и практика в архитектурно-реставрационной деятельности позволили Чайниковой О.О. в 2015 г. пройти квалификационную аттестацию в Министерстве Культуры РФ по направлению инженер-реставратор II категории в области проектирования, а в 2018 г. - аттестацию государственного эксперта по проведению государственной историко-культурной экспертизы. Олеся Олеговна занимала должность начальника управления технического надзора и подготовки технической документации в Санкт-Петербургском государственном казенном учреждении «Дирекция заказчика по ремонтно-реставрационным работам на памятниках истории и культуры». В настоящее время она работает в должности заместителя начальника службы реставрации, реконструкции и капитального ремонта в службе заказчика Государственного музея-заповедника «Петергоф».

В период 2016-2020 гг. Олеся Олеговна Чайникова обучалась в аспирантуре Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета на кафедре архитектурного и градостроительного наследия.

Интерес к исследовательской работе и к выбранной теме диссертации тесно связан с профессиональной деятельностью соискателя. Олеся Олеговна принимала непосредственное участие в планировании, подготовке исходно-разрешительной документации, разработке проектных решений по выполнению ремонтно-реставрационных работ, контроль и приемку результата работ по реставрации, ремонту и воссозданию объектов

культурного наследия. В период профессиональной деятельности Олеся Олеговна участвовала в разработке проекта воссоздания и реставрации Покровской церкви в селе Тургиново Тверской области, выявленного объекта культурного наследия. Особое участие О.О. Чайниковой отмечено Почетной грамотой от Союза реставраторов Санкт-Петербурга и Почетной грамотой Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры СПб за работу на объектах федерального значения: воссоздание и приспособление к условиям современного использования цокольного этажа Елагина Дворца; реставрации галереи Лаокоона, Овального зала, вестибюльной группы Мраморной лестницы Михайловского (Инженерного) замка; реконструкции Подвесной галереи дворца Шуваловых-Нарышкиных. Под контролем и руководством Чайниковой О.О. разработаны и реализованы такие проекты, как: реставрация с элементами восстановления исторической отделки фасадов и интерьеров особняка А.А. Половцова, воссоздание Башни-руины и грота Орловского парка в Стрельне (памятники федерального значения, включенные в список всемирного наследия ЮНЕСКО), воссоздание глав и элементов фасадов церквей Богоявления на Гутуевском острове, Серафима Саровского в Ораниенбауме, костела св. Марии на Выборгском Римско-католическом кладбище, церкви Мученика Иулиана Тарсийского в городе Пушкине, церкви во имя преподобного Сергия Радонежского Свято-Троицкой Сергиевой пустыни в Стрельне и другие. Важным для выбора темы и определения актуальных проблем диссертационного исследования стало участие О.О. Чайниковой в разработке проекта восстановления ансамбля Нижней дачи Императора Николая II в парке Александрия ГМЗ «Петергоф».

В процессе работы над диссертационным исследованием Олеся Олеговна проявила самостоятельность, целеустремленность в подходе к исследованию. Работа О.О. Чайниковой имеет важное значение в области реставрации архитектурного наследия как Санкт-Петербурга, так и других городов Российской Федерации. В процессе работы Олеся Олеговна проявила крайнюю заинтересованность проблемами воссоздания, реставрации и сохранения архитектурного наследия. Олеся Олеговна отличается высокой трудоспособностью, добросовестностью и ответственным подходом к решению поставленных задач. Основные положения научно-исследовательской работы О.О. Чайниковой представлены в 14 публикациях, среди которых 5 статей в научных

изданиях, включенных в перечень ВАК при Минобрнауки России. Результаты диссертационного исследования докладывались на 14-и научно-практических российских и международных конференциях.

Считаю, что Чайникова Олеся Олеговна по уровню профессиональной и научной подготовки достойна присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный руководитель:
Доктор архитектуры, доцент
кафедры архитектурного и
градостроительного наследия
Санкт-Петербургского
государственного архитектурно-
строительного университета
(СПбГАСУ)

Возняк Екатерина Рюриковна

190005, Санкт-Петербург,
ул. 2-я Красноармейская, д. 4,
т. +7 (812) 316-15-68
rgran@spbgasu.ru

Е. Р. Возняк
08.11.2021

